

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.780 § Jueves 22 de Febrero de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Ayer comenzó en Méjico la Conferencia interamericana

Uno de los problemas más delicados a tratar, es la posición de la Argentina

Méjico.— Se ha inaugurado la Conferencia de los ministros de Relaciones Exteriores americanos. Serán tratados principalmente asuntos econó-

micos y sociales, pero la posición de la Argentina se presenta como uno de los problemas más delicados. En algunos medios autorizados se decía que si esto no era solucionado, la conferencia podría ser considerada como fracasada.—Efe.

SE PIDE EL INMEDIATO ESTUDIO DE LA CUESTION ARGENTINA :—: :—: :—: :—:

Méjico.— En la reunión preliminar de la Conferencia interamericana que se celebra en el castillo de Chapultepec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina.—Efe.

El Consejo de Estado visita al Caudillo y le presenta su adhesión inquebrantable

Por la mañana se reunió en sesión plenaria

Madrid.—Esta mañana se ha reunido en sesión plenaria el Consejo de Estado presidido por don Raimundo Fernández Cuesta. Actuó de secretario el que lo es del Alto Organismo, señor Martín Artajo. En la brevísima sesión, tomó posesión de su cargo don Bernardo Almería, que no pudo hacerlo en la sesión anterior.

Seguidamente, el Consejo de Estado en pleno se trasladó al Palacio de El Pardo, donde los consejeros fueron recibidos en audiencia especial por S. E. el jefe del Estado.—Cifra.

EL CONSEJO REITERA SU ADHESION AL JEFE DEL ESTADO :—:

Madrid.—En su visita al jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos por el pleno del Consejo de Estado, el presidente de este Alto Tribunal, camarada Fernández Cuesta, hizo presente al Caudillo la adhesión inquebrantable de todos los componentes del Consejo hacia la persona del jefe del Estado.

Su Excelencia contestó con palabras de afecto y reconocimiento, animándole a realizar su tarea con el mayor espíritu de justicia y patriotismo.

El camarada Fernández Cuesta manifestó que una vez constituido el Alto Tribunal con arreglo a la ley aprobada por las Cortes Españolas, que reorganiza de una manera substancial el Consejo de Estado y una vez tomada posesión de sus cargos todos sus componentes, era obligada esta visita de cortesía y adhesión al jefe del Estado.—Cifra.

TROPAS ALIADAS CRUZARON EL MOSA POR SORPRESA, AL NORTE DE REMICH

SE DICE QUE ELEMENTOS DE RECONOCIMIENTO HAN LLEGADO A SARREBURGO

En Berlín afirman que la batalla decisiva del frente Oeste se librará en la región de Aquisgrán

Gran cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado en el Oeste.— El comunicado del general Eisenhower dice:

"Entre el Rin y el Mosa, las fuerzas aliadas han rechazado los contraataques efectuados por la Infantería y los carros enemigos en la zona del Oeste de Kalkar. En Goch, nuestras unidades proceden a la limpieza de los últimos focos de resistencia en la parte Sur de la ciudad. Al Este de la carretera de Goch a Kalkar hemos

conquistado los pueblos de Halvenboom y Buchholt.

Nuestras fuerzas han entrado en Binscheid, unos 6 kilómetros y medio al Este de la intersección de la frontera germano-belgo-luxemburguesa, donde encontraron fuego de armas portátiles y cañones autotransportados y resistencia de las fortificaciones organizadas en las alturas próximas a la ciudad.

Al Suroeste nuestras tropas han llegado a la carretera de Daburg

Lutzkampen en una longitud de más de tres kilómetros al Norte de Dannen. En la zona de avance hemos entrado en Bivets. Al Norte y al Sudeste hemos limpiado de enemigo Overseegeen y hemos tomado Kortarich. Nuestras unidades han ocupado también Stokem, 8 kilómetros al Este. Los elementos aliados han cruzado por sorpresa el río Mosela al Norte de Remich y han ocupado Wincheringen, mientras otras unidades han conquistado Talzen. Justamente al Norte de Remich, se ha avanzado hasta las inmediaciones de Rommeltangen, unos 7 kilómetros al Suroeste de Sarreburgo.

Más al Sureste nuestras tropas han conquistado Welten y proceden a la limpieza de Freudenberg. Se lucha duramente en Drscholz, tres kilómetros al Sur de Welten. Nuestros cazabombarderos machacaron las plazas fortificadas de Taben y Trasson.

En la cabeza de puente de Saarlautern nuestras tropas han rechazado un pequeño contraataque sin perder terreno. En los suburbios del Sur de Forbach se estableció una fuerte bata

(Pasa a tercera página)

Han concluído casi totalmente las operaciones alemanas contra la cabeza de puente de Gran

Tenaz resistencia germana en el frente del Este

Gran cuartel general del Fuhrer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Al Nordeste de Gran se libran encarnizados combates por el dominio de lo que queda de la cabeza de puente enemiga.

Han fracasado tentativas soviéticas por abrir brecha en nuestro frente cerca de Schwarzwasser y al Norte de Ratibor. Igualmente han fracasado, ante la resistencia de nuestras tropas los ataques del enemigo al Sur de Breslau.

La mayor presión enemiga en baja Silesia se ejerció ayer entre Lauban

y Guben, donde los soviets sufrieron cuantiosas pérdidas de hombres y de carros en sus inútiles ataques encaminados a romper nuestro frente.

En el Oder, entre Furstenberg y el Oderbruch se reanudó ayer la actividad bélica; fueron interceptados los avances de los exploradores enemigos.

Entre Pyritz y Arnswalde han fracasado ataques aislados de los bolcheviques reanudados con apoyo de carros. En la lancha de Tichel y al Oeste del Vistula se lucha por cada pie de terreno. Los defensores de Posen continúan su encarnizada resistencia en las fortificaciones centrales de la plaza.

Han sido rechazados ataques soviéticos contra la fortaleza de Graudenz.

En Prusia oriental prosiguen los combates en los antiguos puntos neurálgicos, con intensa intervención de la artillería y de la aviación de batalla. En el Sur del Samland han logrado nuevos éxitos nuestros ataques, secundados por fuerzas navales.

Al Sureste de Lilau, los bolcheviques han pasado en amplio frente a realizar un ataque de envergadura. Su tentativa de abrir brecha en dirección a Libau fué interceptada en las líneas principales del campo de batalla.

Los soviets perdieron ayer en el frente oriental 152 carros y 81 aviones.

DUROS COMBATES EN LAUBAN-SORAU-GUBEN :—: :—:

Berlin.—Con respecto a las penetraciones realizadas por los soviets entre Lauban-Sorau-Guben, ha declarado el portavoz oficial alemán que este sector constituye uno de los principales puntos del plan ofensivo soviético. Estos combates que han creado una nueva situación están aún en curso, de tal forma que es imposible dar una imagen exacta de la situación. Sin embargo, puede comprobarse que los ataques dirigidos contra Lauban han sido rechazados por las tropas alemanas y detenidos por contraataques dirigidos contra Goerlitz. De nuevo

BERCHTESGADEN, pueblo donde se halla la residencia particular de Hitler, bombardeado

Los aviones aliados efectuaron su ataque por primera vez

Quartel General del Mediterráneo.— Berchtesgaden, pueblo donde se halla la residencia particular de Hitler, ha sido bombardeado, por primera vez desde el comienzo de la guerra, por la aviación aliados del Mediterráneo. Efectuaron el ataque bombarderos medianos y cazabombarderos.

están en poder de los alemanes Ortoni Wasso. Sin embargo los soviets han logrado franquear en algunos puntos la línea del ferrocarril Sorau-Kohlfor y ganar un máximo de cuatro o cinco kilómetros de profundidad. En las inmediaciones de Guben son muy violentos los combates.

LAS OPERACIONES DE GRAN CASI TOTALMENTE TERMINADAS

Berlin.—Las operaciones de ataque Berlín.—Las operaciones de ataque realizadas por los alemanes contra la cabeza de puente soviética de Gran, al Este de Komorn han terminado casi totalmente, anuncia la Oficina de Información Internacional. Aparte de pequeños puntos de apoyo que se ven en este momento objeto de violentos ataques ninguna posición soviética se encuentra al Oeste del río. Mientras tanto, las tropas soviéticas cercadas han sido diezmadas.—Efe.

URUGUAY en estado de guerra con los países del Eje

La Cámara ha tomado el acuerdo y el Senado lo confirmará

Montevideo.—La Cámara de diputados ha aprobado un proyecto de ley que proclama el estado de guerra entre el Uruguay y las potencias del Eje. El senado se reunirá hoy mismo para confirmar la decisión.—Efe.

Sobre la neutralidad española

"España, que ha superado meticulosamente los escollos y las atracciones de una tremenda guerra, sigue teniendo derecho a dar cuenta de su conducta y a responder a la malicia y al truco dialéctico con la exposición apasionada de la verdad. Nuestra verdad es la de haber permanecido neutrales y la de haber escapado voluntariamente de toda intervención activa en el conflicto. Por tanto, mientras que por esos mundos se revise nuestra actitud desde un punto de vista picotero y superficial mantendremos enhiesta nuestra voz para exigir una comprensión más profunda y una adaptación más leal de las conciencias a las realidades fundamentales que componen la posición española ante la guerra.

Los observadores de laboratorio olvidan tantos hechos y manejan para sus fines otros tan deleznable, que no será inútil reincidir en la exposición de aquellas verdades de primera línea que han integrado la razonable neutralidad española. Haciendo un servicio a la perspectiva histórica examinemos, pues, las varias expresiones de nuestra neutralidad y sus consecuencias trascendentales.

1. España no se lanzó ciegamente al seductor canto de sirena del llamado "Nuevo orden europeo". La conclusión de un pacto de amistad con Portugal y la creación del Bloque ibérico como grupo político INDEPENDIENTE certifica nuestro desapego a otras fórmulas continentales, de gran éxito por entonces, y nuestro afán de impedir la propagación de la guerra en el enclave peninsular. Del mismo modo España permaneció al margen del Pacto Tripartito, a pesar de la presión ejercida sobre ella y de la corriente diplomática europea consecutiva a la suerte inicial de las armas alemanas.

2. España ha proseguido entrañablemente su acercamiento a Hispanoamérica, e intérpretese esto como un camino de liberación ardentemente buscado por nosotros contra ciertas definiciones regionales, apuntadas en el hecho europeo, cuya adopción nos hubiese hecho caer fácilmente en el caos de la guerra. Nuestra pasión por Hispanoamérica ha ingresado con acento peculiarísimo en el fenómeno de nuestra neutralidad y contribuido a revelarnos la autenticidad histórica de esta razón atlántica de la política española.

3. La no intervención de España en Africa del Norte ha sido una de las más extraordinarias facetas de nuestra neutralidad. Gracias a esta abstención los aliados han podido alcanzar los puntos flacos de Europa. Asimismo, consta nuestra conducta, que permitió la navegación eficaz en el Estrecho de Gibraltar. La cuestión tangerina mereció un cuidadoso examen especial. Adelantemos que la intervención española en Tánger impidió por lo pronto que la guerra llegase a un TERRITORIO AFRICANO, cosa que indefectiblemente hubiera sobrevenido de haberse dado nuestra despreocupación.

(Continúa en cuarta página)

Fotograma de actualidad nacional



Presidido por el General Aranda se celebró en el Casino de Madrid el reparto de premios a los ganadores del Campeonato de España de esgrima de los maestros de armas.—El camarada Hildebrand, entrega una condecoración al ganador.

Tablas reguladoras de ganado de abasto

Se anuncia al público, que a partir de hoy 22, se venderá carne de ganado vacuno, en uno de los puestos reguladores del Mercado de la Zona Norte, y en otro de la Zona Sur.

A la vez se seguirá vendiendo carne de ganado de cerda en los puestos establecidos.

Pregón de la Falange

Información sindical

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION DE VIDRIO Y CERAMICA

Al objeto de cambiar impresiones sobre la situación económica en que viene desarrollándose la industria de fabricación de materias cerámica se convoca una reunión de todos los industriales que lo deseen, en las oficinas de este Sindicato de la Construcción, Plaza de Castilla, 1, el día 26 del corriente mes, de diez a una de la mañana.

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se pone en conocimiento de los propietarios de taxis y camiones, que se han remitido a las Delegaciones de Transportes de la provincia, los certificados de rodaje correspondientes al próximo mes de Marzo.

Los residentes en la jurisdicción del partido de Burgos habrán de obtener el referido certificado, en las oficinas de la Jefatura provincial, (Plaza de Castilla, 1, segundo), desde el lunes 26 del actual, hasta el 19 de Marzo, inclusive, de nueve y media hasta las doce y media horas de la mañana.

Maestra, en la revista "CONSIGNA" recibirás la orientación necesaria para el mejor cumplimiento de tu misión. Suscripciones en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Delegación de Hacienda

Los contribuyentes que tienen solicitado el pago anticipado de contribución se pasarán por la Depositaria-Pagaduría de Hacienda, para recoger los recibos y abonar su importe.

BIBLIOGRAFIA

CUARTO NUMERO DE "TIC-TAC"

En el número 4 de "Tic-Tac", recientemente aparecido, se publica un trabajo titulado "Las rutas de la expansión rusa", debido a la pluma de Enrique Torres, que todo hombre culto debe conocer, para formarse cabalmente de la historia política de Rusia. Tannenbergh, evocación de la batalla de los lagos masurianos, es otro magistral trabajo del periodista Pedro Sánchez de Ledesma, que en su último número publica "Tic-Tac".

No ceden en interés a los anteriores los artículos y comentarios de Jaime Elnazar, Pedro Rico, Eduardo Aunón, Angel González Palencia, Antonio Valencia, Enrique Lafuente, Carlos Fernández Cuenca, Federico Carlos Sainz de Robles, Esteban Busquets Molas, Bonifacio García Menéndez, Julia María de Avellanosa, José Luis Barceló, doctor Marañés, Melchor de Almagro San Martín, Fernando de Velasco, Juan de Leyva y Andía, Mario Cabré, "Don Ventura" y Ramón Melcón. Además, "Tic-Tac" publica en su último número un cuento del escritor norteamericano James Ramsey Ullman y un sainete deportivo de Enrique Jardiel Poncela.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 20 de Febrero de 1915

Según noticias recibidas por el alcalde Sr. Cuesta, S. M. el Rey ha concedido un premio, consistente en un objeto de arte, para la exposición de ganados que se celebrará en Burgos con motivo de las próximas fiestas de San Pedro y San Pablo.

Los mozos del barrio de San Pedro y San Felices celebrarán bailes públicos los días 21, 22 y 23 en la calle de Santa Dorotea, número 33, que serán amenizados por una sección de la banda de música de San Marcial.

Un litracón que, acompañado de torrencial lluvia se desencadenó en la pasada noche sobre nuestra ciudad, ha causado daños en el arbolado y en algunos edificios y voló en Las Fuentesillas la caseta de un guarda de consumos.

Durante la noche se desbordó el río que cruza por los Vadillos, inundando la vega desde el antiguo vivero de los ingenieros de montes y todas las huertas.

A los 36 años de edad ha fallecido don José Zaráin Santa María, coadjutor de la Iglesia de San Gil.

RAMOS DE NOVIA

y coronas de flores naturales en PERFUMERIA FERMI Lain Calvo 22 - Telf. 1997

Congreso Agrario regional del Duero

Concurso de carteles murales

La Comisión Ejecutiva del Congreso Agrario Regional del Duero, abre con esta fecha un concurso libre, entre todos los artistas españoles, para la adquisición de carteles de propaganda mural.

Las condiciones que regirán en este Concurso serán las siguientes:

Finalidad.—El objeto que se persigue es dar a conocer a toda España la celebración de este Congreso Agrario.

Colores.—Los carteles originales podrán ser realizados en cualquier procedimiento pictórico, excepto al óleo y el pastel, con un máximo de cuatro tintas, que pueden ser estampadas en igual número de tiradas litográficas.

Leyenda.—Congreso Agrario Regional del Duero, Valladolid.

Formato.—La superficie de los carteles será de un metro por sesenta y cinco centímetros.

CONDICIONES ADICIONALES

1.º El plazo para la presentación de originales terminará a las trece horas del día 28 de Febrero 1945

2.º Cada artista podrá presentar cuantos trabajos desee, enviándolos a nombre de "Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS, Congreso Agrario Regional del Duero, Santiago 84, pral. Valladolid"; debiendo presentar éstos sin firma y señalados únicamente por un lema que se repetirá en el exterior de un sobre cerrado que contendrá una tarjeta con el nombre y dirección del autor.

3.º Todos los trabajos admitidos serán expuestos al público en una o varias exposiciones, en el local o locales que la Junta acuerde.

4.º Los trabajos que a juicio del Jurado merezcan premio, se les adjudicará los establecidos, consistentes en 5.000 pesetas el primero y dos acépsit de 1.000 pesetas cada uno.

5.º El mero hecho de presentación de las obras, supone para el artista el conocimiento de todas las disposiciones reglamentarias y la absoluta conformidad con las decisiones y fallos del Jurado, sin derecho a reclamación alguna.

6.º Los trabajos no premiados, podrán ser retirados por sus autores, mediante la presentación del recibo facilitado a su entrega, durante los siete primeros días siguientes a la clausura de la última exposición celebrada con los trabajos presentados.

7.º El Jurado podrá declarar desierto en su totalidad o en parte este concurso.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su provincia

JUNTA GENERAL ORDINARIA

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria, en la tarde de hoy, jueves, día 22, a las siete en primera y a las siete y media en segunda convocatoria, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, San Carlos núm. 1, primero.

Se ruega la asistencia de todos los socios y aficionados al deporte de caza y pesca.

Feria de S. Matías

en

VILLADIEGO

Se celebrará durante los días 24 y 25 de Febrero.

La Sección Femenina del F. de J. se constituye en "Juventud Femenina del Movimiento"

Por la Ley de 6 de Diciembre de 1940 en su artículo 4.º se convalida la formación total de todas sus afiliadas y como el Frente de Juventudes de las mujeres que dedicará toda su actividad y esfuerzo exclusivamente a la formación de los hombres que han de constituir la vanguardia del Movimiento.

Artículo primero.—La Sección Femenina del Frente de Juventudes se constituye en "Juventud Femenina del Movimiento", llamándose en lo sucesivo esta denominación.

Artículo tercero.—La Juventud Femenina, hasta ahora encuadrada en el Frente de Juventudes, quedará orgánica y jerárquicamente bajo el mando de la Delegada Nacional de la Sección Femenina del Movimiento.

De este modo la Sección Femenina dará a las flechas una formación completa, de un ambiente familiar, disciplinado y grato adquiriendo la dignidad del trabajo y encauzando su ambicioso afán de servicios en la empresa de España en su misión de mujeres. El emblema de las Juventudes Femeninas será el de las cinco flechas bordadas en verde y encerradas en un círculo verde.

Y así como la Delegada Nacional premia a las camaradas de la Sección Femenina que se han destacado por su actuación con una "Y" roja, del mismo modo a las flechas que más se distinguen en el servicio las premiará con una "Y" verde.

Cine del Productor

Magnífico espectáculo para mañana en el Coliseo

Realmente excepcional es el programa que en la sesión que, como todos los viernes, la Obra Sindical Educación y Descanso organiza para mañana, ofrece a los productores burgaleses.

En primer lugar, se proyectará una gran película y seguidamente actuará el magnífico espectáculo de variedades "Estampas Mundiales", en el que figuran los artistas Antonita Benedito, excelente canzonetista; "Los Hidalgos", bailarines cómicos modernistas; Rosita Navarro, estrella de la canción y la famosa pareja de baile Raul y Elena. Acompañará la orquesta "Buil", titular del Nuevo Candela.

Las invitaciones para esta singular sesión, que tendrá lugar, como hemos dicho, mañana a las diez y media en el Coliseo Castilla, pueden recogerse a partir de hoy en el Hogar del Productor, Vitoria, 22 y 24.

Tornero mecánico

SE NECESITA

Informes: Calle Madrid 87. Garage y en Oficina de Colocación



ACEITE BROU Destruye los parásitos y sus gérmenes, evitando la reproducción NO MANCHA

De venta en Farmacias (Censura Sanitaria núm. 3667) REUMA: LINIMENTO MASAGI CONTRA LA SARNA: SARNICAL

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincial Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 2, 4.—Teléfonos 1735 y 1978

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 6
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1761 — Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono 1532

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Pinar José Antonio, 47. Tel. 1306

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 3
Puebla, 2.—Teléfono 2233

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 11
Madrid, 9, segundo. "recha"

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.º 2
Teléfono, 1581

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Juan, 49 y 50, 1.º.—Teléfono 1558

Sanatorio N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirujas y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2320

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1731

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13. 1.º Telf. 1530

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1687

Clínica Quirúrgica DR. RENE DC
San Pedro Cardena, 2.º. Tl. 2405
CIRUGIA GENERAL PROSTATA-VIAS URINARIAS
Consulta particular: Plaza de Prim, 16
Teléfono 2494 De 12 a 2

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 2, 2.º Izquierda

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º Izquierda.—Telf. 8501

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º Izquierda

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

N. Balmori Diaz-Agera
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º Izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados, de 12 a 2
Calle de Santander, n.º 3, 4.º, centro
BURGOS

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º Izquierda

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
peritrofia prostática, "prostatitis".—Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL, MEDICO
Florida, 17. Vitoria. Teléfono 1417

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta.—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24. Teléfono 1422

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 200.000.000 Pesetas
" desembolsado 184.999.750
Reservas 122.416.039,50

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su Propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas Ordinarias a la Vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAYO.

GUION Incremento de nuestra Marina mercante

CONSTANTEMENTE --y estos días acaban de ofrecernos un nuevo testimonio de ello-- aparecen en la Prensa nacional noticias e informaciones que dan cuenta de la construcción, botadura y puesta en servicio de nuevos barcos para nuestra flota mercante. Y, si, por un momento nos detuviéramos a establecer un balance aproximado del incremento que aquélla ha experimentado a partir del Movimiento nacional, aun antes de la paz victoriosa de Franco, nos encontraríamos con una cifra sorprendente en alto grado.

Mas ese aumento progresivo de la flota mercante, con significar en su expresión laboral la magnitud y fecundidad de la tarea desarrollada en los astilleros para cumplir las consignas del Caudillo, representa aún mucho más como testimonio irrecusable de la decisión que al Gobierno anima en factor tan esencial de nuestra política.

España fué grande mientras supo buscar su gloria y su riqueza por los caminos del mar. Y, naturalmente, en el período actual de resurrección de todos los valores raciales, tenía que ocupar lugar preferente esta vocación marinera, típica de nuestra idiosincrasia y, además, imprescindible para la secular misión que nuestra Patria tiene que cumplir, como nexo espiritual intercontinental, aparte de inexcusable desde el punto de vista económico.

He ahí por qué constituye para el régimen una necesidad imperiosa, porque cumple legítimos anhelos nacionales. Y he ahí por qué ahora, al recobrar España la esencia de su personalidad histórica, recobra también el sentido de su posición geográfica abordando con entereza el problema de la Marina mercante.

Los nuevos barcos que surcan los mares proclamando la resurrección plena del país, pregonan, con la argumentación irrefutable de los hechos, que España ha vuelto a ser y que el Caudillo, al crear la moderna flota mercante española, renueva la mejor y más gloriosa tradición nacional.

CINE AVENIDA
Hoy primera jornada de
El misterioso doctor Satán

CINE CORDON = JUEVES DE MODA

FILMOFONO S.A.
presente

ROBE UN MILLON

GEORGE RAFT
CLAIRE TREVOR

DICK FORAN
HENRY ARMETTA
VICTOR JORY

Tropas aliadas cruzaron el Mosa

(Viene de primera página)

lla al rodear nuestras tropas un punto fortificado enemigo. Al Sur de Sarrebrück, nuestros elementos han ocupado varias ciudades, entre ellas Alstingen, Zinzingen, Hesseling y Gross Blittersdorf. Más al Este Koin-Blittersdorf, en la orilla alemana del Sarre, ha quedado limpia de enemigos.—Efe.

PARTE ALEMAN

Cuartel general del Führer.—Entre Prum y Echternach, los ataques norteamericanos se han extendido hacia el Oeste, a las posiciones del Sur. Al este de Vlianden logró progresar el enemigo en dirección Norte.

Entre el Mosela y el Sarre inferior han sido frustradas tentativas del enemigo por cruzar el río al Norte de Remich. Las fuerzas blindadas norteamericanas procedentes de Buden han logrado ulterior penetración en nuestro sistema de posiciones, en dirección a la muralla del Oeste.

Al Este de Forbach fueron interceptados nuevos ataques ante las lomas de Spickeren.

Formaciones de la aviación norteamericana realizaron ayer ataques de terror contra Nuremberg y Viena. Principalmente en Nuremberg, las bombas causaron víctimas entre la población y grandes daños en barrios residenciales. Durante la noche sufrieron ataques de aviones de combate británicos la capital, Dortmund y otras localidades de Renania y Westfalia.

Nuestros cazas y la artillería de la DCA han derribado 73 aviones, en su mayor parte bombarderos tetramotores. Buena parte de ese éxito corresponde a nuestros cazas nocturnos. Prosigue el fuego de represalias contra Londres.—Efe.

EN LA CUENCA DEL SARRE LOS NORTEAMERICANOS SE HAN APODERADO DE SIETE PUEBLOS

Paris.— Las dos alas convergentes del VII ejército norteamericano que avanzan por el territorio de la cuenca del Sarre, se han apoderado de siete pueblos, alcanzando cinco más y limpiando totalmente otros tres que habían sido ocupados en la jornada anterior. Han efectuado penetraciones de más de cuatro kilómetros de profundidad y se encuentran a menos de tres kilómetros de Sarrebrück, según un corresponsal de la Prensa combinada americana. Al Sur de esta ciudad, los soldados del general Patch, hicieron 150 prisioneros.—Efe.

AVANCES DEL GENERAL PATTON

Paris.— Un corresponsal de la Prensa combinada americana dice que, después de invadir el suelo alemán por dos nuevos puntos, las fuerzas del general Patton hicieron profundas penetraciones y se apoderaron o alcanzaron otros 25 pueblos y aldeas alemanas, dando gran impulso a la creciente presión que ahora se ejerce sobre el sector del frente del Oeste.

El avance de los soldados del general Patton, que alcanzó una profundidad de tres kilómetros en un amplio frente, deja ya muy a retaguardia la línea Sigfrido en algunos puntos y se encuentra ahora en la zona menos fortificada. Las tres divisiones del III ejército que más se han distinguido en los progresos de los últimos tres días, llevan hechos más de 4.500 prisioneros.—Efe.

LA BATALLA DECISIVA DEL FRENTE DEL ESTE SE LIBRARA EN EL SECTOR DE AQUISGRAN

Berlin.— La batalla decisiva del frente del Oeste se librará en el sector de Aquisgrán, según la Oficina de Información Internacional. Los norteamericanos —agrega dicha Oficina— han concentrado al Oeste de Düren fuerzas blindadas equivalentes a más de una división, al mismo tiempo que han iniciado gran actividad artillera bombardeando la ciudad de Julich.

LOS ALEMANOS CORTAN DE NUEVO LA CARRETERA KALKAR-GOCH

Berlin.— Los alemanes desencadenaron importantes contraataques en numerosos puntos del frente occidental. En una operación coronada por el éxito, los alemanes cortaron nuevamente la carretera que conduce de Kalkar a Goch y penetraron en los puntos de partida de las fuerzas blindadas aliadas, que fueron dispersadas. Una columna de asalto británica fué aniquilada al Sur de Gennep, en la orilla Este del Mosa.—Efe.

FUERZAS DE RECONOCIMIENTO LLEGAN A SARREBURGO

Paris.— Elementos de reconocimiento del tercer ejército norteamericano han entrado hoy en Sarreburgo.

Las tropas norteamericanas conquistaron además 16 localidades alemanas, limpiaron de adversarios otras y entraron en cuatro más, entre las que se cuenta Sasburgo, todas ellas a lo largo de un frente de 90 kilómetros.—Efe.

JOAN FONTAINE
la protagonista de REBECA, en
EL RAPTO DE LAURA

En el frente del Este ambas partes beligerantes concentran importantes contingentes

Se espera un gran choque de un momento a otro

Berlin.— La situación en el frente del Este, no ha sufrido grandes cambios y se espera que el gran choque se produzca de un momento a otro, ante la concentración de importantes contingentes de tropas por ambas par-

tes beligerantes, según pone de relieve el redactor militar de la Agencia DNB, Martin Hallensleben. El alto mando soviético —agrega— utiliza este intervalo para ultimar sus proyectos. En el sector central han concentrado los rusos numerosas formaciones de artillería, de carros blindados y de infantería; indudablemente, uno de los centros de gravedad de la gran ofensiva bolchevique, se hallará en este sector. También en el ala Sur del frente se observan importantes concentraciones, siendo inminentes combates de gran envergadura.

Mientras —prosigue el redactor militar de la DNB— los alemanes continúan manifestando una reserva, cuya explicación única es que el mando quiere mantener intactas sus reservas para determinar el lugar y la fecha de las batallas decisivas. No obstante, la situación presenta un aspecto complicado, especialmente en Prusia occidental, donde los soviets intensificaron sus ataques para romper las posiciones alemanas y avanzar hacia el Norte, sin tener en cuenta sus bajas. El objetivo inmediato del mando soviético es la línea ferroviaria que conduce a Dirschau, con vistas a ocupar Danzing y Gottenhafen, eliminando de esta forma la amenaza que pesa sobre los flancos rusos a causa de la actual situación en el frente de Polonia meridional hasta la llanura de Ruchler.

En el sector central, entre Kienitz y Furstemberg, ambos beligerantes esperan. Los soviets tratan de ampliar la cabeza de puente que poseen en la orilla occidental del Oder, porque el corto radio de acción de la misma no les permite emprender operaciones de envergadura.

En el ala Sur, los combates son muy duros, aunque sólo tuvieron carácter local. En el sector Lauban-Gorlitz, los alemanes alcanzaron nuevamente el Neisse. Al Este de Gorlitz, el frente se extiende en un semicírculo ante la ciudad. Un duro contraataque de flanco realizado por los alemanes contra este semicírculo está a punto de contrarrestar la presión soviética. Al mismo tiempo aumenta en intensidad la batalla de Breslau. Los soviets utilizan artillería pesada y aviación en la preparación del asalto a la capital de Silesia. Todas las invitaciones de rendición han sido rechazadas por el comandante en jefe de la fuerza. En los demás sectores del frente del Este, hasta Hungría, no hubo operaciones de importancia.

HOY

CRAWFORD
DEVLIN
BOUGLAS
MARGARET SULLIVAN
ROBERT YOUNG

La hora radiante
DIRECCION FELIX LANTIER

ESTRENO

Teatro Principal

Jeanette Mac Donald
Nelson Eddy

en **LUNA LLENA**

Se inaugura un curso de orientación marítima y pesquera para maestros

Presidió el acto el Ministro de Trabajo

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de Trabajo camarada Girón, se ha celebrado esta mañana, en el museo naval, la inauguración de un curso de orientación marítima y pesquera, organizado por el Instituto Social de la Marina para capacitar el número suficiente de maestros nacionales a fin de cubrir las vacantes de escuelas de orientación marítima y pesquera del litoral español. Los maestros que aprueben en este curso han de desempeñar en propiedad las indicadas escuelas de régimen especial, intensificando en la labor escolar las enseñanzas relativas a asuntos del

mar y de la pesca, a tenor con la política marinera y pesquera que interesa a España. A este curso asisten un centenar de maestros nacionales. Con el ministro del Trabajo ocuparon la presidencia el almirante Rapallo, que ostentaba la representación del ministro de Marina; el subsecretario de Trabajo, el comisario y el subcomisario del Instituto Social de la Marina, director general de Pesca y otras personalidades.—Cifra.

Diario de Burgos
APARTADO 46

EL RAPTO DE LAURA
Maravillosa interpretación de
JOAN FONTAINE

No hay nada sobre una unión franco-británica

Declaración de Eden

Londres.— Eden ha declarado en los Comunes, en contestación al laborista Hynd, que no se ha hecho por el Gobierno ningún nuevo ofrecimiento de unión franco-británica. Hynd preguntó si diferían tanto las circunstancias actuales de las de 1940 que no fuese ya deseable tal unión, respondiendo el secretario del Foreign Office que, en efecto, no escaparía a la perspicacia del interelante que las circunstancias no eran las mismas y que lo que ahora está en estudio es la posibilidad de un acuerdo de otra clase.—Efe.

INTERESANTES GESTIONES DEL ALCALDE EN MADRID

En breve será inaugurada la exposición de ricas telas holladas en el Monasterio de las Huelgas

Del Poema del "Mío Cid" se hará una edición de las mejores del Mundo

Celebró ayer sesión semanal la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, reuniéndose a las siete y veinticinco de la tarde, bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana Palacios y asistiendo los tenientes de alcalde señores López Morán, López Arroyo, Rojas Gutiérrez, Álvarez Vázquez e Izquierdo.

Después de aprobarse el acta de la última sesión, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Estudiado el oficio remitido por el Servicio Provincial de Ganadería, interesando que se prohíba la venta de lechazos en vivo dentro de las plazas de abasto, por estimar que los productos que en ella se venden corran riesgo de resentirse, y visto el informe del Inspector veterinario del Mercado de la zona Norte, se acordó contestar al expresado Servicio Provincial que la Comisión de Abastos del Ayuntamiento, con el fin de evitar los perjuicios y molestias que había ocasionado a los vendedores y al público, el traslado al Mercado de ganados de la citada clase de venta, que mientras se limite a lechazos no juzga tan peligrosa, estudia con el mayor interés el medio de destinar un sitio adecuado en los mercados de abastos, exclusivo para establecerla, con la debida separación de los puestos dedicados a artículos comestibles y que, teniendo en cuenta lo avanzado de la temporada propia de la venta de lechazos, hará lo posible para lograr que este asunto quede solucionado satisfactoriamente para la temporada próxima recurriendo en último caso al traslado que se interesa.

Tomar en consideración la propuesta presentada por la Comisión relativa a la realización en los Mercados de Abastos de obras de reparación y mejora.

Aprobar el padrón para la cobranza de arbitrios de rodaje y arrastre por las vías municipales, que será expuesto al público durante un plazo de quince días para que los contribuyentes a quienes afecta puedan presentar las reclamaciones que estimen oportunas.

Se dió lectura al fallo recaído en el recurso económico-administrativo interpuesto por don Joaquín Madrazo, contra la multa que le impuso la Alcaldía en fecha 16 de Agosto próximo pasado, por haber colocado en la terraza de su establecimiento denominado "Bar Rhin", sito en el paseo del Espolón, más veladores de los que tenía autorizados, y en el que se acuerda desestimar la reclamación interpuesta, confirmándose en su consecuencia el acuerdo recaído.

Desestimar el recurso de reposición interpuesto por don Feliciano Pérez González, contra el acuerdo adoptado por la Permanente en su sesión de 17 de Enero último.

Adjudicar a don Daniel Vivar López, la parcela que le es preciso apropiarse como resultado de la alineación señalada a la casa que pretende levantar en la calle de San Julián y que constará de cinco plantas, previo pago de la cantidad correspondiente.

Idem a don Pascual Eguigaray, la faja de terreno sobrante de la vía pública en la calle de Miranda, llevada a efecto para la construcción de una casa destinada a viviendas y cine, previo abono de la cantidad señalada.

Aprobar el dictamen relativo a permuta de viviendas en las casas para maestros y entrega de indemnización subsidiaria.

Pasar al Pleno el expediente por el que se proponen las bases que han de regir para la aplicación de los auxilios municipales a la implantación de nuevas industrias o ampliación de las existentes.

Autorizar a D. Julián Martínez Díez para construir una casa de planta baja y dos pisos destinada a vivienda en la calle de San Sidro.

Idem a don José María Alameda Beltrán y don Eladio Escudero Vitoriano, para realizar diversas obras.

Desestimar la petición formulada por doña Valentina Yllera San Mar-

tín, sobre instalación de un kiosco en término de "El Vivero".

Autorizar a don Umbelino Puente, para realizar la poda de varios árboles.

Llevar a cabo las obras de reparación de la alcantarilla de la calle del Cid.

Se elevó al Ayuntamiento Pleno el expediente relacionado con la supresión del paso a nivel de la calle de los Alfileros y regularización del de la carretera de Arcos.

Conceder a perpetuidad un enterramiento en el Cementerio Municipal de San José, a don Rufino del Amo Ortega.

Autorizar a don Gerardo Sadornil del Río, para instalar en la planta baja de la casa número 3 de la calle del Carmen, una fábrica para industrias plásticas.

Idem a don Marciano San Gil, don Cayo Camarero Ahedo, don Luis Rivas Maestro, don Marcelino Salazar Castrillo, don Luis Vélez Alonso y don Francisco Santamaría Sánchez, para abrir varios establecimientos.

Tomar en consideración y que pase a la Comisión respectiva, una moción del capitular don Teófilo Nebreda Ungidos, sobre hermoamiento del paraje "Crucero de San Julián".

Fuera de convocatoria

Se dió cuenta de los siguientes documentos de los que quedó enterada la Comisión.

Cartas de gratitud de la Universidad de Valladolid por la subvención hecha por el Ayuntamiento con destino al concurso de premios.

Oficio de la Delegación de Hacienda, participando han sido aprobados el presupuesto ordinario formulado por el Ayuntamiento para el presente ejercicio y la reforma de varias ordenanzas.

Oficio de la abadesa administradora del Monasterio de Huelgas, participando su gratitud por el celo desplegado por los funcionarios municipales y bomberos en la extinción del reciente incendio habido en la sacristía de dicho Monasterio.

Oficio del Colegio Oficial de Aparejadores, en el que se participa que la Junta de Gobierno del mismo ha visto con simpatía las manifestaciones hechas por la Alcaldía presidencia, relativas a la construcción de viviendas económicas para la clase humilde y felicita al señor Quintana por tan generosa iniciativa, al mismo tiempo que manifiesta el ofrecimiento incondicional y gratuito para cuantos trabajos se precisen a fin de llevar a feliz término esas iniciativas.

A propuesta del señor Quintana se acordó dar las gracias de oficio al citado Colegio por este ofrecimiento.

Por último, se dió cuenta de la siguiente lista de donativos recibidos para las atenciones del Hospital de San Juan y Casa Refugio:

Sociedad "La Unión Artesana", 100 pesetas; Cofradía de San Antonio Abad de Huelgas, 150; don Victoriano Baroque, 50, y "Peña Cidiana", 430.

Se acordó dar las gracias de oficio a los donantes.

Notas finales

El señor alcalde dió cuenta de que por recientes decretos, se ha nombrado presidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo al magistrado del mismo Alto Tribunal, don José Casado García, y presidente de la Sección segunda de la Audiencia territorial de Bilbao a don Jesús García Obeso, ilustres burgaleses ambos, proponiendo y siendo así acordado, se transmita a dichos señores la felicitación del Ayuntamiento.

También participó el señor Quintana que recientemente ha aparecido en el "Boletín Oficial del Estado" un decreto del Ministerio de Agricultura por el que se declaran de urgencia las obras de construcción de un silo para cereales, en nuestra ciudad, proponiéndose se traslade de oficio al se-

ñor ministro de Agricultura la gratitud del Ayuntamiento por dicho acuerdo.

Importantes gestiones en Madrid

Seguidamente, el señor Quintana dió cuenta de su reciente viaje a Madrid, en unión del tercer teniente de alcalde señor Rojas y del secretario de la Corporación, donde se entrevistaron con diversas personalidades para tratar la serie de asuntos que tiene planteados el Ayuntamiento.

En primer lugar visitamos a don Luis Auguet y al director de la Casa de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre, al objeto de aclarar ciertas dudas que se habían suscitado con motivo de algunas maniobras encaminadas a retrasar la construcción de dicha fábrica en nuestra ciudad. Dichos señores manifestaron que, en efecto, existían ciertas reclamaciones, pero aseguraron que las obras se llevarán a cabo con la máxima rapidez, hasta el punto de que alguno de los pabellones seguramente se inaugurará el próximo 18 de Julio.

Con don Juan Antonio Agullar y don Carlos Feser, de la Jefatura de Proyectos y Construcciones Hidráulicas, se trató de las obras de encauzamiento de los ríos Pico y Vena, sacándose buena impresión respecto de la disminución del porcentaje que el Ayuntamiento ha de aportar en dichos trabajos.

Asimismo cumplieron los comisionados a los señores Iñiguez y Navascues, comisario y subcomisario respectivamente del Tesoro Artístico Nacional, cambiando impresiones acerca del arreglo de la Casa de Miranda, que empezará, según dijeron dichas Jefaturas, inmediatamente. Asimismo, dieron grandes esperanzas respecto de las obras de arreglo de goteras en la Catedral y reparación del Monasterio de las Huelgas y del derribo del Hospital de San Juan, mostrándose conformes con los proyectos municipales y manifestando que, muy en breve, se inaugurará la exposición de ricas telas encontradas en dicho Monasterio.

Refiriéndose a la construcción de la Estación única, dice, visitamos asimismo al subdirector general de la RENFE, don José Aguinaga y al ingeniero jefe de Reclamaciones, don Juan Casado, quienes aseguraron que harán lo necesario para que este proyecto llegue a buen fin, dotando a la nueva estación de todas las instalaciones de este género. También planteamos el establecimiento de un servicio de reserva de asientos en Burgos para los trenes de plazas limitadas y nos prometieron que harán todo lo posible para que esta aspiración burgalesa se convierta en realidad. Otro punto tratado fué, vista la imposibilidad que existe de llegar a la construcción de un paso subterráneo o una pasarela en el paso a nivel de Santa Dorotea, nuestra gestión para que los trenes efectúen su maniobra en San Zoles en lugar de realizarla en el paso citado, y en tal sentido se ha elevado la oportuna solicitud.

Al director general de la Guardia Civil, general don Camilo Alonso, le encontramos en la mejor disposición de ánimo para la construcción de una casa Cuartel con destino a dicho Instituto en nuestra ciudad.

Con el general Vara de Rey, consejero delegado del Patrimonio Nacional tratamos de diversos asuntos y muy especialmente del relacionado con el servicio de aguas en Huelgas y El Parral.

Asimismo nos pusimos en relación con altos jefes del Ministerio de Justicia para tratar de la Audiencia territorial.

Con don Roque Pidal ultimamos detalles para la impresión del poema del Mío Cid en fotolitografía, cuya edición será llevada a cabo y constituirá una de las mejores del Mundo. Los comisionados municipales visitaron asimismo al jefe de la Casa Civil del jefe del Estado acompa-

ñando a una representación de los Ayuntamientos de la Sierra, para hacer llegar al Caudillo una instancia relativa a la exención del 20 por ciento de la venta de propios.

Concluye diciendo el alcalde que visitó al señor Paz Maroto, ingeniero director del proyecto de ensanche y reforma de la ciudad, con quien trató del estudio de arreglo del alcantarillado para conectar las vaguadas, sacando una impresión satisfactoria.

Destaca el señor Quintana el cariño con que en todas partes han sido tratados los representantes del Ayuntamiento de Burgos, que recibieron de las personalidades visitadas toda clase de alientos y apoyos para los proyectos de la población y por ello propone, acordándose así, hacer constar en acta la gratitud del Ayuntamiento por tales deferencias y atenciones, así como por el apoyo prestado en los distintos problemas tratados y que se oficie dando las gracias a todos y cada uno de los altos jefes, autoridades y jerarquías que han recibido a la comisión que se trasladó a Madrid para resolver diversos asuntos de interés para la capital.

Seguidamente se levantó la sesión.

JEROGLIFICO



¿Cuál fué el resultado de la escaramuza?
(La solución, mañana)

El general Aspe Vaamonde, herido en un accidente de automóvil

Oviedo.— El gobernador militar de Oviedo, general Aspe Vaamonde, que resultó herido a consecuencia de un choque de automóvil. Sufría la fractura de tres costillas y una fuerte contusión torácica. Su estado es satisfactorio.—Cifra.

Sobre la neutralidad española

(Viene de primera página)

4. El respeto hacia una Francia vencida es hoy un atron de hidalguía en el escudo de la neutralidad española. Fácilmente hubiéramos justificado una agresión, sin ninguna posibilidad de fracaso inmediato, recordando pretextos históricos, aderezados con una propaganda tendenciosa. Nuestra reacción fué caballerescas y en línea con la más estricta lealtad.

5. España ha contribuido con celo y entusiasmo a todos los esfuerzos emprendidos para humanizar la guerra. Ha sido escenario de intercambios de prisioneros, y nadie puede discutir que procedió con escrupulosa imparcialidad cada vez que se necesitó su ayuda.

6. En el juego de fuerzas desencadenado por la guerra mundial, España quiso inhibirse sabiendo —entre otras cosas— que los fines de guerra de la política imperialista chocaban ineludiblemente con la conveniencia española. La política expansionista actuó siempre con animosidad frente a los intereses españoles.

7. La presencia de un grupo de voluntarios españoles en el frente del Este no supone perturbación alguna de nuestra conducta oficial y estatal de neutralidad. Repetidas veces hemos dicho que el pueblo español es totalmente incompatible con el comunismo de exportación, y no nos negamos a seguir viendo en el internacionalismo subversivo un peligro inminente para la civilización europea, que se aprovecha de la victoria conjunta de los aliados para conseguir una expansión que no corresponde estrictamente a los fines políticos y militares de las naciones triunfantes.

8. ESPAÑA NO HA ENTRADO EN LA GUERRA. Este es el hecho indiscutible y decisivo. Es preciso recalcar: a) que esta actitud fué tomada por su cuenta y voluntariamente; b) que la entrada de España en la guerra suponía entonces recoger muchos éxitos y hacerse con no pocas ventajas en un momento en que pocos europeos continentales dudaban del triunfo total o arcial de Alemania, y c) era mucho más difícil en aquellos momentos permanecer neutral que engancharse al carro de la victoria temporal o seguir la moda belicosa de entonces.

9. España ha repelido toda doctrinaria exótica. Su forma de gobierno ofrece peculiaridades y originalidad españolas. Para hacer valer esta afirmación nos basta el pensamiento político de José Antonio Primo de Rivera, superior a toda versión oportunista posible y la actualización estric-

tamente hispánica lograda por el Caudillo.

10. En nuestro suelo no se ha puesto trabas a la propaganda extranjera, siempre que no atentase contra nuestra neutralidad y reputación. Todas las Embajadas han podido editar y difundir sus Boletines, las emisoras mundiales publicar sus programas de ediciones, etc.

11. Nuestra economía se ha ordenado a la reconstrucción interior. No se puede decir que contribuímos de ningún modo al esfuerzo de guerra alemán desde el momento que nuestra neutralidad garantizaba unas normales relaciones comerciales con todos los beligerantes. La economía española se orientó a la reconstrucción interior y a la cancelación pronta y apresurada de todas sus deudas internacionales, como respaldo de la independencia y prestigio nacionales.

12.—Ante la presión ejercida por el Eje en el Continente europeo, el hecho de la neutralidad española gana importancia y valor. Hay que volver imaginativamente a 1940 para apreciar en todo su mérito la paz de España, cuando ante un Ejército rotundamente victorioso todas las naciones de Europa temblaban o deponían las armas. España hizo lo más que podía hacer, y no seremos precisamente los españoles los que admitamos pacientemente cualquier menosprecio de nuestra conducta neutral. Hemos sido neutrales por determinación histórica, porque nuestros fines históricos no podían estar en línea con los de guerra de ningún bando beligerante, porque nuestra voluntad de rescatar y defender los valores espirituales en un tiempo de pasiones y de confusiones nos impuso una alta y concreta misión de unidad y de trabajo en el interior y de paz en el exterior".—(De "ABC")

SEÑOR AVICULTOR:

Si a Vd. le interesa ganar más dinero, empiece hoy mismo a dar la famosa

Harina de pescado
"RUVEL"

a sus aves y ganado vacuno
Máximo rendimiento, mínimo costo

Julio Ruiz de Velasco

Avda. de José Antonio, 12, BILBAO
Representante en BURGOS:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain Calvo, 24, primero

Ya no hay duda. El radioreceptor que Vd. buscaba, lo hallará en

RADIOLANDIA
CID, 16 BURGOS

La reunión de los delegados de Trabajo

Se trató sobre el Seguro de Enfermedad

Madrid.—El problema del Seguro de Enfermedad fué el tema que continuó discutiéndose en la sexta reunión de delegados provinciales de Trabajo. El delegado de Asturias presentó a la discusión diversos problemas, en los que intervinieron los delegados de Murcia, Madrid, Valencia, Santander y otros. La séptima reunión ha comenzado esta mañana con la lectura de las conclusiones de varias ponencias. Se discutió también el problema referente a pagos urgentes del subsidio familiar en la agricultura.

Se leyeron las proposiciones acordadas acerca del problema de la desocupación involuntaria de trabajadores y de la colocación oficial con vistas a una mayor unidad de acción y a la mayor eficacia posible en la formación profesional, así como a una más conveniente regularización de la emigración. Se dió lectura igualmente a las conclusiones sobre clasificación profesional, conclusiones que han de elevarse a la superioridad. Después de tratar de varios asuntos de trámite interior terminó la sesión con unas palabras de gratitud a los delegados pronunciadas por el jefe de la sección de delegaciones del Ministerio de Trabajo, señor Pérez Serrano.

El ministro de Agricultura recibió a personalidades chilenas

Madrid.—El ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, recibió a primera hora de la tarde en su despacho oficial al encargado de Negocios de Chile, señor de la Barra, quien le presentó al delegado general de la corporación de venta del salitre y yodo de Chile, don Florencio García. Iban acompañados del consejero comercial de la embajada, señor Luna, que es también delegado del salitre en España y Portugal. La entrevista duró una media hora.—Cifra.

GRANDES BAILES

Los jóvenes del Barrio de San Pedro de la Fuente celebrarán grandes bailes públicos los días 22, 23, 24 y 25, amenizados por una gran orquesta.

COMPRA-VENTA

de chatarras de hierro y metales
Gestiones de compra-venta
de toda clase de artículos

El Auxiliar Industrial

Santa Cruz 8 — Tel. 1438

PARA GANADOS

- I HARINA DE CARNE
- E " DE PESCADO
- S " DE HUESOS
- O " DE ALHOLVAS
- S CONCHILLA DE OSTRAS
- S GARROFAS

CASA DIEZ



**¿TOSE USTED?
PREVENGASE A TIEMPO
CONTRA EL INVIERNO**

Su médico le aconsejará probablemente el JARABE RAMI, poderoso remedio anti-infeccioso y sedante de la tos, cuya superioridad es reconocida desde la época de Pasteur.

No descuide su resfriado. Cierre en lo posible la puerta a complicaciones. El Bromoformo que contiene el JARABE RAMI se volatiliza y obra en la garganta, penetra en los bronquios y en los alvéolos pulmonares. Es el remedio indicado en la mayoría de los casos para conseguir un alivio inmediato, para que la tos ceda y la sofocación desaparezca.

Aprob. C.S. num. 4363

JARABE RAMI

Movido debate en los Comunes sobre el problema de POLONIA

Planteamiento de varias preguntas a EDEN

Londres.—La línea Curzón ha sido aludida en la Cámara de los Comunes al preguntar el diputado conservador profesor Savory a Eden qué evidencia tenía éste de que los habitantes de la parte situada al Este de dicha línea desean incorporarse a Rusia. Eden contestó: "La Cámara conoce sin duda la fuerza del movimiento nacional ucraniano, que existió durante muchos años en ese territorio, pero está claro que no se trata de un asunto en el que pueda esperarse que el Gobierno británico posea una evidencia de hecho".

En respuesta a otra pregunta sobre el mismo tema, Eden afirmó: "No es este un problema puramente polaco-ruso. Se que hay una gran mayoría ucraniana en esa región". El ministro insistió en la existencia de dicha mayoría ucraniana, al replicar al diputado laborista Stokes, que intervino en la discusión y entonces, el mayor general sir Alfred Knox, conservador, preguntó a su vez: "¿No es eso rendirse a una política de fuerza?". Esta pregunta quedó sin contestación.

Lemberg fué el siguiente tema de discusión. El profesor Savory preguntó qué número de habitantes polacos tiene actualmente Lemberg, qué proporción representa en la población total de la ciudad y si se había propuesto modificar la línea Curzón con relación a la misma. Eden contestó: "Las últimas cifras disponibles corresponden a las del censo polaco de 1931. Estos datos dicen que el número de habitantes de lengua polaca de Lemberg es de 198.200, o sea, el 64 por 100 de la población total en aquella época. Resulta imposible hacer cualquier cálculo sobre las cifras actuales, pero sería aventurado suponer que guardan estrecha relación con las de 1931. También es necesario observar que la ciudad de Lemberg ha sido siempre una isla predominantemente polaca en medio de una comarca no polaca. Creo que esto está claro, ya que en 1920, cuando la conferencia de la paz trató la cuestión de la Galitzia Oriental, se estimó que la población de la zona comprendida entre las llamadas líneas a y b, que incluían Lemberg, se elevaba a algo menos de un millón y medio de habitantes, de los cuales más de la mitad eran ucranianos, algo así como la cuarta parte polacos y el resto judíos. El criterio de los tres grandes aliados en este punto ha sido expresado en la declaración de Crimea, a la cual no he añadido nada".

Savory.—¿No sabe Eden que la población genuinamente rusa es menos de un medio por ciento?

Eden.—Se trata de una cuestión rusopolaca, pero en gran parte es un problema ucraniano, que consiste en saber si algún nuevo arreglo creará una unidad ucraniana mayor que la que existía antes.

A continuación se suscitó la cuestión de Varsavia. El capitán Alan Graham, conservador, preguntó qué medidas se habían tomado, bien por parte del Gobierno soviético, de la Cruz Roja Internacional o de la UNRRA para suministrar a los 700.000 habitantes que últimamente quedaron en Varsavia, por lo menos, las mismas cantidades de víveres y ropas que recibían bajo la ocupación alemana. Eden respondió: "Creo que el

Gobierno soviético es quien facilita ayuda a Polonia, pero no puedo hacer una declaración sobre las cantidades que se envían. Los socorros dirigidos a Polonia por la Cruz Roja Internacional durante la última fase de la ocupación alemana se vieron cada vez más dificultados por la interrupción de las comunicaciones y ahora han quedado suspendidos por el desarrollo de las operaciones militares en el frente comprendido entre Suiza y Polonia. En cuanto a la UNRRA, ha sido fletado ya el primer cargamento de suministros para los polacos".—Efe.

POLITICA COMUN EN LA OCUPACION Y CONTROL DE ALEMANIA

Londres.—A la pregunta de si se había tratado en Yalta del establecimiento de un Gobierno provisional alemán en las regiones de Reich ocupadas por los soviets, Eden contestó negativamente, pero hizo resaltar la existencia en el comunicado tripartito de párrafos relativos al acuerdo de las potencias de una política común en la ocupación y control del territorio alemán.—Efe.

Se anula la suspensión dictada contra seis periódicos de Roma

Paréc que aquella no fué decretada por falta de papel, como se dijo, sino por presión comunista

Roma.—Se ha anulado la suspensión de seis periódicos de Roma, ordenada a causa de la escasez de papel. Los seis han reaparecido hoy. Uno de ellos había desafiado ayer la orden de suspensión publicándose por la tarde.

En los círculos periodísticos se afirma que las suspensiones fueron dictadas, no por falta de papel, sino por presión de los comunistas sobre la Comisión nacional de Prensa. Se añade que la intervención del Gobierno en materia de Prensa amenaza con convertirse en una cuestión política que afecta a las relaciones entre Bonomi y los comunistas, los cuales, en unión de los católicos, liberales y socialistas, componen el Gobierno.



Homenaje al ministro de Educación

Las autoridades de Lugo le hicieron entrega de la medalla de oro de la ciudad

Madrid.—A la una de la tarde, en el salón Goya, del Ministerio de Educación Nacional, tuvo lugar un homenaje rendido por las autoridades de Lugo a don José Ibañeta Martín, titular de dicho Departamento y a don Ramón Ferrero, director general de Enseñanza profesional y técnica y ex gobernador civil de aquella provincia.

El acto consistió en la imposición de la medalla de oro de la ciudad a dichas personalidades, y en la entrega de un bastón de mando adquirido por suscripción popular al señor Ferrero.—Cifra.

HOMENAJE DE MEDINA DEL CAMPO A PILAR PRIMO DE RIVERA

El Ayuntamiento de la villa hizo entrega a la delegada nacional de la S. F. de un pergamino con el nombramiento de hija adoptiva

Madrid.—Esta mañana se verificó en la Delegación nacional de la Sección Femenina, la entrega a Pilar Primo de Rivera del pergamino que la ha ofrecido el ayuntamiento de Medina del Campo según acuerdo de dicha Corporación de 26 de Mayo de 1939.

Asistieron con la delegada nacional diversas jerarquías de la S. F. el alcalde de Medina del Campo el gobernador civil de Valladolid, camarada Romojaro y otras personalidades.

El pergamino ofrecido a la delegada nacional, que es una verdadera obra de arte, lleva la siguiente inscripción: "El Excmo. Ayuntamiento de esta muy noble, leal, heroica y coronada villa en sesión del día 26 de Mayo de 1939 acordó por unanimidad nombrar a la camarada Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, delegada nacional de la Sección Femenina, hija adoptiva por sus desvelos y trabajos a favor de la reconstrucción de nuestro histórico Castillo de la Mota, Medina, 18 de Septiembre 1940".

La delegada nacional recibió parabienes y felicitaciones de todas las personalidades y camaradas que asistieron al acto.—Cifra.

Los profesores que dictaminaron en la matanza de Katyn comparecen ante el tribunal popular de Sofía

Sofía.—Han comenzado las reuniones del Tribunal popular para la vista del proceso relacionado con el asunto llamado de Katyn y Yinitza. Los acusados son dos doctores profesores de la Facultad de Medicina y el exdirector de propaganda nacional búlgara, que fueron enviados por el Gobierno búlgaro para formar parte de la "encuesta internacional", emprendida entonces por los alemanes para esclarecer los asesinatos en masa de polacos.—Efe.

Venta de madera

De 500 encinas, para carretería y construcción, en el monte de La Mata de Covarrubias. Informes: Víctor Tejada, en dicho pueblo.

SE VENDE magnífico caballo semental

raza percherón, de tres años de edad, alzada o talla un metro 74 centímetros, perímetro 2 metros y 14 cms., peso, 750 kilos y color tordo oscuro. El dueño, Isidoro Sagaste, en Egea de los Caballeros, provincia Zaragoza. muy bien formado.

Bar y Casa de comidas Juan Arranz San Pablo,
El más amplio y espléndido comedor de Burgos
Local especialmente apto para bodas, lunches, despedidas, etc.
Consulte nuestros precios especiales
Para el mejor salón una excelente comida
Servicio a la carta — Minuta corriente: 12 pesetas
NO DEJE DE VISITARLO

Vida Económica Nacional

El problema del transporte

En pocos aspectos ha sido tan efectiva la labor de cuantos elementos oficiales, —civiles y militares— han actuado tendiendo a normalizar los servicios, destrozados por las consecuencias de la guerra, como en el de ferrocarril.

Sería engañoso a nosotros mismos decir que estos servicios llegaron a la normalidad. En algunos momentos de la época veraniega, antes de la recolección, se consigue cierto respiro pero luego, vuelve el atollamiento.

No tiene nada de exagerado hablar de milagros cuando nos referimos al ferrocarril y contemplamos como realizar su función, enormemente sobrecargada a consecuencia de la guerra, que nos obliga a ser autárquicos y que ha impedido que se reconstruya nuestro parque de camiones. Con ello, no ha renacido la competencia de transporte por carretera con el ferrocarril, pero, en cambio, hace más difícil y más costosa la labor del ferrocarril que ha de atender a todas las nuevas fuentes de tráfico, al crecimiento de éste por la expansión comercial, aumento de tráfico que en parte se atribuye a la desaparición del camión, pero que, en cierta proporción es tráfico auténticamente nuevo. El carbón, que de cinco millones de toneladas de producción nacional a subido a doce, en gran parte canaliza hacia el consumo por el ferrocarril esta aportación de energía.

Pero el ferrocarril, ya es sabido que no puede seguir milagreado de por vida. Como toda organización industrial exige un sistema constante, regulado por la técnica y la fianza, de reposición y ampliación del material. Las Compañías, en difícil situación económica desde hace muchos años no habían cumplido precisamente con estas preceptivas de la amortización y del entretenimiento, abandono, descuido o indotación que se vieron exageradas por el tremendo desgaste y destrozo que la guerra causó.

Indudablemente se han hecho milagros con nuestro utilillaje ferroviario y habrá que seguir haciéndolos. Nuestro proceso de elaboración del ritmo económico como necesita del carbón y de la energía eléctrica, necesita del sistema de transportes. El ferrocarril es como sistema arterial. El menor descuido en la alimentación de la máquina económica paraliza a ésta, con las naturales y desagradables consecuencias, sobre todo, el complejo proceso de la producción y del consumo.

Durante mucho tiempo y más aún, si como parece, España continúa elevando su renta nacional, el problema crucial de adecuación de todo el sistema económico, residirá en las exigencias de ampliación del sistema ferroviario. Más vagones, más coches, más locomotoras. En esta cruzada por el progreso de España, la aportación de cuidados y atenciones al ferrocarril serán la mejor semilla. Y día llegará, sin tardar mucho, en que esto será como una consigna de carácter nacional.

A. I.

Maestra: para poder explicar en la Escuela de niñas la nueva orientación dictada por el Estado Nacional Sindicalista existe una revista "CONSIGNA" editada por la Delegación Nacional de la Sección Femenina.

PISO

vendo directamente en Plaza de José Antonio, seis habitaciones, llave en mano. Otro, piso tercero con derecho reservado para elevar, en Santa Dorothea. Informes de 11 a 1, en comercio "El Barato".

SE VENDE

Hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfonos 1896, 2274, 1813, de 5 a 8.

AYER. Ya nos parecía mucho... Febrero había sentado sus reales ante nosotros con un aspecto de señor serio pero simpático, que más que entrever la primavera anunciaba ya ésta con toda solemnidad... Sol espléndido, temperatura agradableísima... Mas Febrerillo fué siempre burlón. Y nos ha jugado una mala pasada. Porque el día de yer fué francamente desagradable. Hasta los rayos esplendrosos de Febo, luciendo a grandes ratos, casi todo el día pudiera decirse, se agostaron en fulgor ante el ventarrón molesto y frío que padecemos... Pero que es desagradable en alto grado lo podría certificar cierto atildado pollo "swing", a quien ayer vimos correr tras su sombrero, convertido en campeón de los cien metros lisos. Iba a cruzar el puente de San Pablo y se cayó el "fieltro" para evitar que sufriera un chapuzón. Y pasó el Rubicón. Volvió entonces el gris apomado de su atuendo a su posición habitual. Pero la ventolera—¡dama al fin!—se lo arrebató, iniciando aquélla una carrera como si fuera Gregorio Rojo, el gran atleta castellano: ¡Señores! ¡Y qué fatigas pasó el atribulado transeunte! Porque la "faena" duró unos segundos que hicieron sudar de firme al desdichado y hasta avergonzado perseguidor del raudo sombrero...

Al fin todo volvió a su cauce... Un pañuelo por el rostro un tanto agitado del viandante despojado por Febo... Y una estampa que sube a nuestro dietario... A ver si Febrerillo rectifica, por favor...—E. I.

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al día de ayer es el número 231. Premiadados con 2'50 pesetas los números terminados en 31.

PLATOS TIPICOS en el Restaurante de Auto-Estaciones.

NOMBRAMIENTO.—En virtud de concurso de traslado ha sido nombrado catedrático numerario de Lengua latina del Instituto Nacional de

Enseñanza Media de Burgos, don Pedro Carasa Arroyo.

DESAYUNOS desde las siete, en el Bar de Auto-Estaciones.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Pío Pardo Ugarte, del barrio de Villatoro, 66 años, dicho barrio. Segunda Peña Valdiviello, de Cabija, 62 años, Hospital Provincial. Nacimientos: Pablo Llanera Gómez, Adoración Ciruelo Cascajares, Francisco Javier Yagüez Pérez, Julia Pérez García, María Pilar González Jaramillo, María Pilar Santa Cruz Cámara, Francisco Javier Hernando Sancha, Ana María Páramo Branchales.

HA SALIDO de viaje para Barcelona la modista Blanca Bilbao.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 703,0; a las dos de la tarde, 699,2; a las siete de la tarde, 699,2. Termómetro: Mínima a la sombra, 5,2; máxima, 10,0. Dirección y fuerza del viento.—A las siete de la mañana, E 12 Km; a las dos de la tarde, NNE 13 Km; a las siete de la tarde, NE 12 Km.

CARTELERIA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy, a las 5'30, 7'30 y 10'30, estreno de "La hora radiante".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, a las 5'30, 7'30 y 10'45, "Ella, él y Asta" y "Diamantes".

CINE AVENIDA.—Hoy a las 5'30, 7'45 y 10'45, "El misterioso doctor Satán".

CINE CALATRAVAS.—Hoy a las 5'30, "El gran Rey". A las 7'45 y 10'45, "Luz de gas".

CINE CORDON.—Hoy, a las 5'30, 7'30 y 10'45, estreno de "Robé un millón".

Sábado 17 de Febrero

SUMARIO

La fe de América (editoriales). Su Santidad bendice a los lectores de ECCLESIA. La fe de nuestra América en peligro. La Acción Católica en Portugal. Adhesión nacional de las Juventudes Antonianas a la Acción Católica Española. Actividades de la Acción Católica Española. San Pedro Bautista, mártir del Japon. El monasterio de la Luz, casa de Ejercicios. Casas portátiles en las misiones. La moral y la política. Actividades unionistas de los anglicanos, por el Dr. César Ruiz Izquierdo, del Seminario Español de Misiones Extranjeras. Semana litúrgica. Crónicas de la vida católica nacional e internacional. Voz de los Prelados. Crítica de espectáculos. Semana literaria, etc. etc.

DISPONIBLES

Promovidos al empleo de alférez efectivo del Cuerpo de Intendencia, quedan disponibles forzados en la sexta región, los oficiales don Natalio Fernández Díaz y don Alejandro Díaz Villamor.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión: de 2160 pesetas anuales, a don Buenaventura Merino Rodríguez y doña Martiniana Martínez, de Villaldemiro, y don Nicolás Fernández Alonso, de Villaverde Peñahorada, y de 795,50 a don Gregorio Puente Hernando y doña Victoria Pérez Sagredo, de Cerezo de Riótirón; don Bonifacio Díez Pérez, de Olmos de la Pica; doña Enriqueta Peña Parte, de Burgos, y doña Bonifacia Pascual Hernando, de Quintanar de la Sierra.

GANADEROS

Está autorizada la parada de Pampliega.

Próxima apertura

Forjado "Castilla"

Elementos	Unidades	Precio unitario		Precio total
		50	100	
Materiales de sujeción	1.43	23	33,00	
Bombillas (puntas)	5.43	14	77,00	
Materiales de herraje y otros	0.242	2.000	484,00	
Total				694,00

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos

Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

SANTOS DE HOY

La Catedral de San Pedro en Antioquia. Ss. Abilio y Pascasio, obs y Márgarita de Cortona.

Misa, con rito doble mayor y color blanco de San Pedro (como el 18 de Enero), segunda oración de San Pablo, tercera y evangelio último de la feria, cuarta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA

Témporas y vigilia de San Matías. Ss. Pedro, Damían, ct. y dr., Félix ob., Florencio y Lázaro, obs. Romana vg., Policarpo, pbr., y Marta vg. mrs.

Misa, con rito doble y color blanco de S. Pedro Damían (In medio de doctores) segunda oración y evangelio último de la feria VI de Témporas, tercera de la vigilia de S. Matías, cuarta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de Cuaresma.

CULTOS

SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES: Fiesta del Santo Titular. A las once, misa solemne predicando don Domiciano Pérez Lerones, profesor del Seminario.

Por la tarde, a las siete y media, Hora Santa que terminará con la procesión por el interior del templo.

Día 23: A las once, solemne funeral por los difuntos de la parroquia.

SAN PEDRO DE LA FUENTE: Fiesta del Santo Titular. A las doce, misa solemne en la que predicará don Julio Díez, coadjutor de San Cosme.

Por la tarde, a las seis, vísperas. Día 23: Solemne funeral de la Cofradía de Animas, a las diez, predicando el mismo orador del día anterior.

Congregación Mariana del Colegio de Jesús-María

Los ejercicios Espirituales darán comienzo el lunes día 26 de Febrero a las diez y media de la mañana, siendo dirigidos por el P. Antonio Sierra, S. J.

Se ruega a las congregantes la más puntual asistencia a los actos.

Arrendos

ARRIENDO local nuevo con sótano, lindante estación autobuses, con sin traspaso. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

LOCAL para industria arriendo. Tahonas, 8.

ARRIENDO o vengo local con vivienda. Informes: esta Administración.

Autos y vehículos

VENTA camioneta 1.500 kilos, ruedas 32 por 6, todo en regla. Informes: calle Madrid 87. Garage

VENDO dos camiones Fiat, seminuevos, a toda prueba. Alvarez Hnos. Ramón M.ª Lili, 3. Teléfonos: 13923 y 10232. San Sebastián.

Colocaciones

El artículo sexto del decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio y que los obreros anunciados se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multas de 50 a 500 pesetas.

Doncella se necesita, bien impuesta. La Castellana, "Villa Rosa".

SE NECESITA un aprendiz y oficial herrador en la herrería de Maximino García Villadiego.

NECESITASE muchacha para todo, sepa cocinar, sueldo 75 pesetas. Llana de Afuera, 7, tercero izquierdo.

SEÑORA de edad para servir, necesita señor joven. Informes: Aparicio y Ruiz, 18, bajo.

SE NECESITA pastor en la Granja Villargamar. Tratar, con Jesús Arce.

CHICA para todo se necesita. Fernán González 35, triplicado, primero izquierdo.

MOZO de paradas joven, soltero, acostumbrado se necesita Granja Moliner Informes en Oficina de Colocación.

SE NECESITA para niño solo, ama seca, de 30 a 45 años. Espolón 42, segundo.

NECESITO obrero hortelano, hijo. Informes: Luis de San Vitores, 4 y Oficina Colocación.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa

FRUTALES de todas clases se venden con buen vigor, criados y adaptados a esta provincia, para informes y catálogos, Francisco Gallo (Covarubias), despacho en Burgos, Martínez del Campo, 10, primero, derecha.

CONSERVAS dulces; de todas las clases, con detalles. Consultar sultar Depósitos "Risve". General Mola, 5. Teléfono 1422.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

SE VENDE 25 Febrero, SE VENDE una dinamo corriente continua, de 120-220 voltios con su cuadro de mando, con voltímetro y amperímetro interruptor. Una turbina de 10-12 H. P. acoplada a la dinamo. Tratar en Alcañal, Saldaña de Burgos.

SIERRA circular, motor 2 HP. dos discos vendiendo. Carmen, 3. Carbonería.

URALITA tubos, Uralita depósitos. Uralita cartón, cuero para techar, Burgos, San Pablo.

SILLA de niño doble para gemelos, comprar avisando al teléfono 2389.

VENDO sierra circular, para serrar leña y motor funcionando, a prueba. Para tratar, Toribio Revilla. Corralejo, 6. Burgos.

VENDO pisos, 25.000, 30.000, 35.000, 40.000, algunos céntricos y libres. Casas de 100.000, 110.000, 115.000, 165.000, 200.000, 228.000 y 320.000. Sáenz de Santamaría, San Juan 65.

SERRIN seco para cocinas, estufas, etc., todas cantidades, servicio domicilio "Casa Risve". General Mola, núm. 5. Teléfono 1422.

MAQUINAS escribir oficina, vendo, dos perfectas condiciones. Medrano, conserje de Correos.

SE VENDE aparato rastrador funcionando. Nuño Rosura, 6, bajo.

OCASION única. Gra-SE VENDEN 3 yeguas de media edad, próximas a parir; una mula de 10 pesetas. Pedidos, Mañanos, toda prueba. Trapero, Príncipe, Nicolás Alvarez, en 14, principal, Madrid. Vallejera.

NO VENDA finca, no vende terenera holandesa. Huelgas, núm. 7. Sáenz de Santa Ma-Viuda de Emiliano Marín. San Juan, 65.

¡MIEL MIEL! TomandoSE VENDE una novilla holandesa, de segundo centenario. Casa Conservador, para tratar, con Eduardo Calleja Vivar, en Quintanadueñas.

PREPARACION de Revalida. Profesor particular. Padre Flórez, 14, segundo, derecha.

Ganados y aperos

VENDO caballo semiental, tres años, alazán, meñas, en cantidad, calidad y precios. Casa Risve. General Mola, 5. Teléfono 1422.

VENDO 10.000 kilos remolacha forrajera. Satornino Gil, en Hincesturna (Castrojeriz).

ATENCION lecheros, se venden 3 novillas recién paridas y otras 3 abocadas a parir, todas ellas de pura raza y Santos abundante leche. Para tratar Gregorio González. Frandovinez.

SE VENDE ternera holandesa, de pura raza, hermoso ejemplar. Huelgas núm. 37. (vaquería) Burgos.

SE VENDE simiente remolacha forrajera, inmejorable calidad. Ronda, junto a la casa de Domingo. Nuño Hortigüela.

ALFALFA y paja de alfalfa; clases superiores, precios especiales, servicio domicilio. "Casa Risve". General Mola, 16. Dirigirse a Ignacio núm. 5. Teléfono 1422. Páramo. Quintanilla Viganaderos: Abierta parada sementales de Villasantino. Tres buques, bien entrega. Huerto del Rey, 8, almacén de Villasantino.

DISPONGO yegua recién parida, para criar potro. Informar a Manuel Ibeas. Celada de la Torre.

SE VENDE una vaca suiza, con su ternera también suiza, de veinte días parida, edad 3 años, un macho cerrado, tres dedos sobre la maza. Para tratar, Jaime Porres, en Revenga.

PARADA de sementales; en Santibáñez Zarzugada. Caballos y garafones.

Huéspedes

CEDO habitación dos o tres huéspedes, pensión completa. Informes: esta Administración.

CEDO habitación, solo dormir. Avellanos, 2, tercero, derecha.

Muebles

SE VENDE un plano en muy buenas condiciones, de cuatro a siete. Duque de la Victoria, 3 y 4.

VENDO muebles por traslado. Rey Don Pedro 25, primero.

Nodrizas

AMA de cría se ofrece para criar en casa, leche de 15 días, en Tor-dómar. (Burgos). Car-gas núm. 37. (vaquería) Burgos.

SE NECESITA ama pa-casa. Para informes en Renuncio. Lorenzo García.

Pérdidas

HALLAZGO buey castaño, oscuro, viernes día 16. Dirigirse a Ignacio núm. 5. Teléfono 1422. Páramo. Quintanilla Viganaderos: Abierta parada sementales de Villasantino. Tres buques, bien entrega. Huerto del Rey, 8, almacén de Villasantino.

EXTRAVIADO maleta con ropas. Gratificaré muy bien entrega. Huerto del Rey, 8, almacén de Villasantino.

Traspasos

TRASPASO café - bar, local amplio, en Villasantino. Razón: Puebla, 15, tercero.

ESTABLECIMIENTO de bidas y ultramarinos. Razón: Raulino Ezcuerri Santa Gadea del Cid (Burgos).

TRASPASO con existencias amplio almacén de reales y legumbres. San Pablo, 38. Burgos. Informes en la misma, Baldomero González.

Varios

QUEMADURAS, grietas de pechos, sabalones ulcerados, forúnculos abertos y en toda herida. "Clea Séptico Líquido". Cura heridas de ganado.

EXPLOTACION de Patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente núm. 143.243, expedida en 17 de Marzo de 1941 por "Perfeccionamientos en la aplicación de material de revestimientos a partes de calzado". Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

Los Deportes

La preselección nacional empató a dos tantos con el Atlético Aviación

Eizaguirre, Zarra, Mundo y Aparicio agradaron

Madrid.—Esta mañana se ha jugado en el Estadio Metropolitano el partido de entrenamiento de la preselección española de fútbol que actuará en Portugal. Los equipos presentaron la siguiente alineación:

Preseleccionados: Eizaguirre (Valencia); Millán (Granada); Aparicio (Atlético Aviación); Alconero (Sevilla); Ipiña (Real Madrid); Nando (Atlético de Bilbao); Alonso (Madrid); Gainza (Atlético Bilbao).

Atlético Aviación: Guillermo; Mesa; Cobo; Gabilondo, Germán, Cuenca; Iriando (Atlético Bilbao), Arencibia, Mundo (Valencia), Campos, Vázquez.

BOXEO

EL DOMINGO SE DECIDIRÁ LA COMPETENCIA GONZALEZ-FAJARNES

Un campeón de España y tres campeones regionales intervendrán en los combates

Tan escogido es el programa de la reunión pugilística que, organizada por Educación y Descanso a beneficio del "Veraneo del Productor", se celebrará el domingo a las doce del mediodía en el Teatro Principal, que bien puede decirse que nunca se ofreció nada parecido a los numerosos aficionados con que cuenta el boxeo en nuestra ciudad.

Un campeón de España, tres campeones regionales, esa magnífica revelación que se llama Velasco y el siempre admirado luchador burgalés Ruiz, correrán a cargo de los tres combates preliminares, cuyo solo anuncio constituye garantía de competición y reñida pugna.

Pero el aliciente principal de los festivales lo ofrece un "match" que, por esperado, casi se ha convertido en sensacional. El combate de fondo Fajarnés-González. Los dos boxeadores, de sobra conocidos por todos, tienen planteado desde hace tiempo un pleito de rivalidad y competencia. El

día de San Pedro de 1943 ya se enfrentaron por primera vez en la Plaza de Toros. Entonces el resultado de la lucha fué el de tablas, después de una liza emocionante. En varias ocasiones se intentó montar una nueva pelea, pero razones invencibles lo impidieron, y al fin ahora, ha sido posible ofrecer ese "plato fuerte" a los entusiastas.

Ambos boxeadores —cuyo reto se decidirá el domingo— se hallan en excelente forma. González ha estado con escrupulosidad de su entrenamiento y Fajarnés atraviesa una época de franco optimismo después de su victoria sobre Liácer en Valencia.

Emoción e interés, por lo tanto, serán la características de esta excepcional velada.

HOY DARAN COMIENZO los campeonatos regionales de gimnasia del F. de J.

Las pruebas se iniciarán a las diez de la mañana

En la mañana de ayer llegaron en su totalidad a nuestra ciudad los componentes de los equipos de Valladolid, Santander, Palencia, Bilbao y Alava que disputarán el campeonato regional de Gimnasia Educativa del Frente de Juventudes.

En la Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes ante el jurado nacional y los delegados de los distintos equipos se procedió al sorteo correspondiente para establecer el orden de actuación que quedó determinado en la siguiente forma: Primero, Burgos, segundo, Valladolid, tercero, Santander, cuarto, Palencia, quinto, Bilbao y sexto Alava.

En primer lugar los equipos desarrollarán todos la tabla obligatoria que oportunamente fué enviada por la Asesoría Nacional.

El equipo que defenderá los colores de nuestra provincia y al que deseamos vuelva a renovar la "hazaña" de años anteriores, estará integrado por los siguientes camaradas: José Alonso, Ramón Caballero, Román de la Cuesta, Luis Martínez, Juan Pino, Gerardo Presencio, Carlos Conde, Jesús Iñiguez, Marcial Padín, Domingo Martínez, Augusto Ruiz y Antonio Izquierdo. Como instructor del equipo, actuará el camarada Salas Laborda.

La competición dará comienzo a las diez de la mañana y la entrada será gratuita para cuantos lo deseen.

El equipo madrileño fué reforzado por Iriando y Mundo. Los dos equipos actuaron en tiempos de media hora.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto. El de los preseleccionados fué marcado por Zarra y el del Atlético Aviación fué logrado por Mundo.

En la segunda parte se marcó un gol por cada grupo, Mundo el del Atlético Aviación y Zarra el de los preseleccionados.

Los jugadores que se alinearon en el Atlético Aviación fueron siempre por delante en el marcador.

Entre los preseleccionados causaron buena impresión Eizaguirre y Zarra y después Aparicio. Como conjunto destacó por la trabazón de sus líneas y mejores combinaciones el Atlético Aviación. Su medio centro Germán, jugó un poco más que Ipiña y la línea media del Atlético Aviación se mostró ligeramente superior a sus adversarios.

Zarra, gustó por sus remates. Pero Mundo le superó ya que a los remates unió una gran facilidad en el pase.

QUINIELAS DE FUTBOL a beneficio del Hospital de S. Juan y Casa Refugio

En el Hospital de San Juan y Casa de Refugio de esta ciudad, ante el concejal del Excmo. Ayuntamiento, don Juan José Giménez Izquierdo, el administrador de dichos Establecimientos Benéficos y el oficial del Excmo. Ayuntamiento, don Carlos López Zárate, se verificó en el día de ayer el escrutinio y revisión de los boletos depositados por el público en los buzones instalados en distintos establecimientos de esta capital.

En total se expendieron 2.365 boletos, en la forma siguiente:

Bar Casa Pozano.....	413
Bar Rosales.....	343
Bar Moderno.....	161
Bar Ambos Mundos.....	134
Bar Madrid Irún.....	122
Círculo de la Unión.....	100
Bar Burgos.....	94
Salón de Recreo.....	92
Bar Pedro.....	83
Bar Casa Pepe.....	82
Bar Iris.....	74
Nuevo Café Candelas.....	73
Bar Juanjo.....	73
Bar Iturriaga.....	64
Bar Arriaga.....	51
Centro de E. y Descanso.....	47
Bar "El Choyo".....	45
Bar Bengochea.....	43
Bar Miraflores.....	42
Bar Peña.....	42
Bar Maremy.....	41
Bar Burgales.....	40
Bar Mata.....	38
Bar Español.....	35
Bar Miguelito.....	33
Total.....	2.365

La clasificación dió—salvo error—el siguiente resultado:

Primer premio.—Boleto número 50. Puntos, 167. Pesetas, 851'40. Expendido en Bar Casa Pozano.

Segundo premio.—Boleto número 4.758. Puntos, 165. Pesetas, 425'70. Expendido en Nuevo Café Candelas.

Tercer premio.—Boleto número 4.035. Puntos, 161. Pesetas, 141'90. Expendido en Bar Pedro.

NOTA.—Los poseedores de dichos boletos, pueden pasar a recoger el importe del premio, después de las siete y media de la tarde del viernes, en el establecimiento donde lo adquirieron.

Cajón de sastre

Bueno, ya estamos embarcados en ese convoy que conduce a la Segunda División.

Y que se llama "Fase intermedia de ascenso".

La primera etapa ha sido coronada con relativa felicidad.

Decimos felicidad porque los dos puntos se quedaron en casa.

Y decimos relativa porque... eso.

En la Montaña parecen muy optimistas.

No niegan que el Barrera perdió en buena lid pero confían en "devolver el guante" cuando la Gimnástica se vea obligada a trasponer El Escudo.

Sinceramente, no creemos que su pretensión resulte optimista en exceso.

Si los burgaleses juegan entonces como jugaron el domingo, no será empresa de titanes, ni mucho menos, el devolverles por lo poco otro descero.

Vivimos con la esperanza de que el 25 de Marzo la Gimnástica acierte a "jugar" de otro modo.

Deducciones que hacía el martes un periódico forastero:

El Lugo es un equipo flojo, como lo demostró en el partido frente al Salamanca.

La Orensana tiene menor potencialidad y menos clase que el Lugo, puesto que quedó por bajo de éste en la primera ronda.

La Orensana ha logrado un empate en Avilés...

Luego... (saque cada cual la conclusión).

No faltará quien lleve a pensar que de todo ello se deduce que el Salamanca es un gran equipo.

Quedamos, entonces, en que salmantinos y burgaleses van a tener que "pelear" de verdad. ¿No?

En este caso, se hace preciso que para cuando ambos conjuntos hayan de enfrentarse en Zatorre no exista entre uno y otro diferencia alguna de posición.

Y que se deshaga el empate aquí... a favor de los nuestros, claro.

Ahora la Gimnástica tiene dos puntos.

Y el Salamanca otros dos.

Pero los del equipo charro son de esos que los técnicos llaman "positivos".

Para sumar puntos "positivos" el Burgos debe ganar en Orense.

Y así—verán qué bien—los del Tormenta y los del Arlanzón se enfrentarán el próximo día 4 en idénticas circunstancias.

Con dos puntos de los buenos y otros dos de los otros.

En ese caso habríamos de tener emoción por arrobos.

Y Zatorre necesitaría "ampliación"

La Orensana es el próximo adversario de los albinegros ¿no?

Veamos lo que dicen por ahí de la Orensana:

"La Orensana agradó a la afición? No, como tampoco el Real Avilés. Jugaron los forasteros un fútbol poco práctico. Con él no pueden aspirar a llegar muy lejos. Replegados sobre su meta, salvo breves intervalos, se dedicaron a destruir juego y, al final, la obstrucción se transformó en defensa desesperada, con patadas sin tino y balones fuera. Los avilesinos actuaron "como siempre". Con tan poca eficacia rematadora que no supieron llegar al gol, del que siempre estuvieron muy cerca". (LA VOZ DE AVILES.)

"Imposible para el Club gallego marcar tantos, pues su estilo le perjudica. Es una burda copia del Coruña; entusiasmo y táctica defensiva. Destruir fútbol sin crearlo nunca. Sin embargo, logró un punto precioso porque el Real Avilés sigue ad-

liciendo de un defecto capital: la falta de rematadores". (LA NUEVA ESPAÑA, de Oviedo.)

"La Orensana dió sensación de inferioridad frente al Avilés. Lo mejor de su cuadro el portero. A causa de la pobrísima actuación de la delantera local, el público vió defraudada su esperanza". (LA VOZ DE DE ASTURIAS, de Oviedo.)

Este es el equipo de la Orensana, según la Prensa de Asturias.

De donde se deduce que tenemos razón nosotros.

Si la Gimnástica quiere puntos, debe JUGAR AL FUTBOL.

Viene a nuestra mente aquel partido memorable frente a la Ferroviaria en Madrid.

¿Por qué no puede considerarse a este encuentro de Orense como de la misma importancia?

[La afición no olvidará nunca el magnífico 5-1 de entonces!]

Si el domingo la Gimnástica da su "do de pecho" por tierras gallegas, el próximo partido con el Salamanca va a resultar más apasionante que el Portugal - España de que tanto se habla por ahí.

No queremos ni pensarlo.

Claro que, para que el conjunto albinegro triunfe frente a los galaicos, se precisan varias cosas.

Entre ellas que la línea media vuelva a ser la "de siempre".

Y que Urre no se convierta en el Urre de anteriores temporadas, sino que salte al terreno dispuesto a re-verdecer los laureles conquistados en la pasada competición.

Y que Ibañez y Azcue repitan su actuación del domingo. O la mejoren.

Como en otros ya tenemos confianza y, además, no vale ser demasiado exigentes, nos conformamos con eso.

Luego, velocidad, juego abierto, entusiasmo...

¡Qué bien se ven los toros desde la barrera!

Han dicho en Miranda:

"En el equipo que alineó el Deportivo Mirandés, actuaron, junto a los elementos que habitualmente han formado en sus filas, varios refuerzos solicitados de la Gimnástica Burgalesa y amablemente cedidos por la Sociedad de la capital de nuestra provincia en un afectuoso y desinteresado gesto de hermandad y camaradería deportivas. Su presencia no pasó inadvertida. Los tres jugadores burgaleses actuaron con entusiasmo, haciendo gala de su magnífica preparación y excelente forma. Bermejo, que ocupó el centro de la línea medular, durante la primera mitad, especialmente, jugó cuanto quiso. En el segundo tiempo, se vió precisado a retirarse del terreno a consecuencia de una lesión; Campos y García en sus respectivos puestos agradaron."

Si todo esto denota que entre los dos Clubs burgaleses se ha iniciado una etapa de cooperación y ayuda mutua (voto al chapiro, que nos place!)

El cronista en Burgos del semanario, "Castilla" es persona muy allegada al equipo gimnástico ¿verdad?

¿No hemos quedado en que el once local no se llama ya "la Burgalesa"?

El domingo, tendremos fútbol amistoso, según nos dicen.

¡Pero, en cambio, habrá una reñida "velada monstruo" de boxeo!

R.

Notas de la Gimnástica

El domingo habrá partido en Zatorre

Prosiguiendo la idea de dar partidos en Zatorre todos los domingos, el próximo día 25, se celebrará un partido de entrenamiento entre el equipo reserva de la Gimnástica y el Castilla C. F. notablemente reforzado.

La alineación probable de los dos equipos será la siguiente:

Gimnástica.—Espinosa; Tino, García; Albizua, Miguelito, Clemen; Fermín, Campos, Jugo, Andrade y Basabe.

Castilla C. F.—Cerrada; Cabello, Moreno; Iturmendi, Casado, Alejandro; Senén, Gamarra, Isasi, Morala y Zurdo.

Para este encuentro regirán los precios popularísimos señalados para estos encuentros.

EL ACCIDENTE DE VALDERRAMA

La Junta directiva de la Gimnástica se ha dirigido al Deportivo Béjar, testimoniándole su condolencia por el desgraciado accidente que ha sufrido el portero de dicho equipo, Valderrama, y ofreciéndose incondicionalmente para cuantos actos deportivos se organicen en beneficio de citado jugador.

CITACION

Se convoca a los jugadores arriba citados para que se personen en el Campo Zatorre, a las cuatro de la tarde del día de hoy, para un partido de entrenamiento, haciéndose público que a partir de esta fecha, los partidos de entrenamiento se celebrarán a puerta cerrada.

LAS ULTIMAS NOVEDADES EN BISUTERIA

VAQUERO ALMIRANTE BONIFAZ, 8

MUEBLES DE OFICINA RONDA, 4 TALLERES GENERALISIMO, 13 & 11

TAPIZADOS LARA TELEFONO 1111



Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa

Una doméstica alborota a todo el vecindario gijonés

Se desconoce la suerte de los obispos polacos en los territorios ocupados por los soviets

Ansiedad en el Vaticano y en Londres

Londres.—La suerte de los Obispos polacos en los territorios ocupados por los soviets es todavía desconocida y se esperan ansiosamente informaciones tanto en el Vaticano como en los círculos polacos de Londres. Monseñor Romuald Jalbrzykowski, metropolitano de Vilna, fué liberado, según la Prensa soviética, hace ya algún tiempo de la prisión de Mariampol. Sin embargo, todavía no se sabe si ha regresado a su diócesis.

En cuanto a los otros obispos polacos, la última noticia acerca de monseñor príncipe Adam Sapiecha, metropolitano de Cracovia y jefe espiritual del movimiento de resistencia polaco, y de monseñor Stanislaw Rospod, obispo de Sufrajane, dice que estaban en Cracovia hasta la llegada del ejército soviético. Monseñor Wladyslaw Szezagowski, obispo de Varsovia, salió de la capital en ruinas cuando los habitantes fueron expulsados por los alemanes y estuvo más tarde en el campo de Pruszkow. Monseñor Beleslaw Tardowski, arzobispo de Lemberg, estaba en esta ciudad antes de la llegada de los soviets. En sus diócesis respectivas, pero sin poder ejercer sus deberes pastorales, están los de Luck, Siedlza, Czestochowa y Kielze. Monseñor Marian Leon Fulman, obispo de Lublin, de 78 años de edad, está en la prisión de Nowy Sazek; monseñor Wladyslaw Bronislaw Kasinski y monseñor Kazimierz, ambos de la diócesis de Lodz, estaban en el campo de concentración de Suchedniow, y monseñor Stanislaw Adamski, de Katowice, había sido trasladado de su diócesis a Varsovia.—Efe.

TRAGICA SITUACION EN LEMBERG

Londres.—Según las informaciones de finales de Enero procedentes de Polonia, siguen las persecuciones de miembros del ejército clandestino, efectuadas por una policía especial organizada según las líneas de la NKWD y dirigida por la misma.

En la región de Cracovia, en Mielchow y en Slomniki, han sido fusilados varios miembros del "ejército del país" y detenidas cuarenta personas

La Carta del Atlántico es una guía y no una regla

Así dice Churchill

Londres.—El primer ministro Churchill, ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes: "La Carta del Atlántico es una guía y no una regla".

Esta declaración fué hecha por Churchill en una breve respuesta al diputado conservador Petherick, que preguntó si el artículo segundo de la citada Carta proclama que las potencias democráticas desean que no se produzcan cambios territoriales que no estén de acuerdo con la voluntad libremente expresada de los pueblos interesados. Petherick aludía en su pregunta a Letonia, Lituania, Estonia y Polonia.—Efe.

Convoy atacado por los aviones alemanes

57.000 toneladas hundidas

Berlín.—Aviones torpederos al mando del teniente coronel Stemmler cayeron por sorpresa, desde el techo de nubes, con mar gruesa y en malas condiciones atmosféricas, sobre un convoy que se dirigía de Murmansk a Inglaterra, del que hundieron dos cruceros ligeros, uno de ellos de la clase "Leander", dos destructores y ocho buques mercantes con un desplazamiento total de 57.000 toneladas. Otros tres mercantes, con 19.000 toneladas, fueron igualmente alcanzados por torpedos y deben considerarse perdidos. A pesar de la intensa defensa hallada, nuestras formaciones no perdieron más que dos aparatos.—Efe.

sospechosas de favorecer a dicho ejército, sobre todo campesinos y terratenientes. La situación en Lemberg es trágica. La ciudad está parcialmente deshabitada a causa de la huida de una parte de la población, principalmente ucraniana, antes de la entrada de los ejércitos soviéticos.

El Gobierno de Beirut evacua forzadamente a la población polaca, ya que los territorios que habita están situados al Este de la línea Curzón. La NKWD efectúa muchas detenciones entre los ucranianos sospechosos de pertenecer a la UON (organización nacionalista ucraniana).—Efe.

DIETARIO BELICO

IMPRESIONES DE UNA JORNADA

Mientras llega la orden de ataque

Por HISPANUS

Dentro de un mes, amigo lector, nos hallaremos ya en Primavera. He aquí la Meteorología anunciando los preliminares de las grandes operaciones. Pero no es solamente la ciencia del tiempo atmosférico la que nos advierte la proximidad de las horas decisivas. Es la información conjunta de todos los beligerantes la que coincide en la afirmación. Los aliados nutren, en Occidente, las reservas operativas que han de alimentar la lucha que va a desencadenarse allí. En el Este, los rusos agrupan tropas y adelantan los servicios con fines análogos y siempre en la esperanza de alcanzar el último objetivo que apuntaron y no lograron hace un mes: Berlín.

Por su parte, los alemanes se aseguran, instruyen tropas elegidas en retaguardia. Son divisiones de elección retiradas del frente. Soldados veteranos de la reserva estratégica. Contingentes sacados quizá de otros teatros exóticos. De Noruega, solamente parecen haberse repatriado 100.000 hombres. El plan aliado y ruso es claro. Atacar simultáneamente el baluarte del Reich. El alemán, naturalmente, será defenderse. ¿Cómo no? Un principio eterno del arte de la guerra exige del que manda habilidad para distribuir sus tropas conforme al principio de la economía de fuerzas. Esto es, reduciendo en unos lugares estos efectos

EXITOS ALIADOS EN EL FRENTES DE ITALIA

Ocuparon las alturas de Monte Belvedere y Monte Gorgolesco

Cuartel General aliado del Mediterráneo.—"Tierra: Al Oeste de la carretera de Pistoia a Bolonia las tropas norteamericanas del quinto ejército se han apoderado de las alturas dominantes del monte Belvedere y del monte Gorgolesco. Sigue la lucha en este sector. Las patrullas del octavo ejército continúan su actividad.

Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron aproximadamente 2.400 salidas. 11 aviones no han regresado".

Cuatro partidos políticos de Grecia piden república

Atenas.—Los jefes de cuatro partidos políticos nacionales han publicado una declaración en la que preconizan la instauración de la república en Grecia.

Se trata de los partidos liberal, progresivo, agrario demócrata y demócrata socialista, este último de nueva creación.—Efe.

El Patronato de Penados es una institución constituida dentro del concepto cristiano de la Justicia

Bajo los auspicios del Caudillo, ambiciona la recuperación de todos los españoles para España

Declaraciones del presidente de dicho Patronato a la Prensa

Barcelona.—El Presidente del Patronato Nacional de Presos y Penados, don Tomás Boada, que se encuentra en Barcelona, ha hecho a los periodistas locales las siguientes manifestaciones relativas al organismo que dirige:

La creación del Patronato Nacional

de Presos y Penados se debe enteramente a la iniciativa del Caudillo. Bajo la vigilante atención e inspección de Franco, esta obra, sin precedentes en España, y cuya originalidad ha trascendido al extranjero, está en sus comienzos, y la misión que en las últimas semanas me ha tenido en Barcelona y en otras ciudades de España, no es más que el prólogo de la gran tarea a realizar. El Patronato, tal y como lo concibió el Caudillo, es una institución constituida para los penados y sus familiares, dentro de un concepto cristiano de la Justicia. Trata de ser su refugio y alivio en todas las necesidades y angustias.

En nombre del Patronato se pedirá clemencia por sistema; clemencia para los presos que necesitan ayuda, para la protección de sus familiares, inocentes muchas veces de toda falta cometida, y sobre todo para los niños. El cumplimiento del precepto evangélico de "amar al prójimo" es nuestra norma. Bajo los auspicios personales del Caudillo, el Patronato ambiciona la recuperación de todos los españoles para España. Esta es la tarea en la que hemos puesto el corazón.

Con respecto a la labor realizada para el desempeño de ropas y útiles de trabajo, manifestó que el Patronato debe a la Prensa y a la Radio el haber dado a conocer con rapidez y eficacia a los beneficiarios este generoso rasgo del Caudillo, como asimismo debe en esta ocasión a las Cajas de Ahorro y Monte de Piedad de toda España, no sólo su aportación económica, sino el entusiasmo con que han ayudado a esta labor. Tengo la seguridad de que hoy no queda en España familia de preso o penado que no haya recibido estos beneficios, para cuya concesión se ha invertido cerca de un millón de pesetas. El Patronato pone en marcha también todo un sistema de visitas a los presos, y tiende a crear una organización de visitantes—hombres y mujeres—conocedores de los problemas de los reclusos, a quienes éstos se puedan confiar plenamente, porque, por encima de todo, el Patronato busca la confianza de los penados.

Una de las aspiraciones más loables que tiene el Patronato, es la de lograr trabajo para todos los que sufrieron condena, aparte de la asistencia moral y material para los familiares.—Cifra.

En Berlín conceden gran importancia a las entrevistas de Churchill y Roosevelt en Oriente próximo

Se dice que las potencias anglosajonas aspiran a implantar su dominio político y económico

Berlín.—El portavoz del ministro de Asuntos Exteriores del Reich, consideró esta tarde como uno de los acontecimientos más importantes de estos días pasados, las negociaciones celebradas por Churchill y Roosevelt en el próximo Oriente. Dicho portavoz declaró a los corresponsales de Prensa extranjera que la actividad de los hombres de Estado aliados "permite prever que los problemas del próximo Oriente han desempeñado gran papel en la conferencia de Yalta".

Seguidamente el portavoz se hizo eco de una declaración del diario británico "The Times", en la cual se dice que los tres problemas más importantes son las comunicaciones con el Indostán y el Asia Oriental; la creación de nuevas posiciones británicas en el próximo Oriente, protegiéndolas contra la influencia creciente de la Unión Soviética, y eliminación de

Prende que su oficio de "duende nocturno" lo ejercía influenciado por los espíritus

Gijón.—Desde hace un mes, todo el vecindario de la llamada barriada de La Campona se encontraba revuelto por la presencia de supuestos duendes. En la casa núm. 23 de la calle de García se decía que estaban concentrados estos espíritus malignos y durante muchas noches permaneció el vecindario en vela, registrándose ruidos en el portal de la citada casa y en las puertas de algunos pisos. Se aseguraba también que los niños que habitaban en la casa se despertaban sobresaltados a determinadas horas, y sostenían diálogos misteriosos. Desde hace quince días, aproximadamente, las fuerzas de Policía montaron un servicio, por suponer que en este hecho tenían intervención algunas personas, y anoche lograron descubrir a la autora llamada Josefa Fernández, que presta servicios como doméstica en uno de los pisos de la citada casa, por la noche, y en ropas menores muchas veces, se dedicaba a golpear los picaportes del portal y de los pisos, provista de una cuerda que ataba a dichos picaportes, y de la que tiraba desde el balcón de su casa. Declaró que estaba influenciada por determinados espíritus desde hace un mes, en que falleció la dueña del piso a cuya familia presta servicios. El suceso está siendo objeto de comentarios, ya que del mismo tenía conocimiento todo Gijón. Muchas personas estaban preocupadas por las incidencias a que daba lugar este hecho.—Cifra.

STALIN Y MOLOTOFF

conferenciaron con Bierut y miembros de su Gobierno

Trataron de las relaciones ruso-polacas

Estocolmo.—Una declaración oficial transmitida por la radio de Moscú anuncia que Stalin y Molotov han conferenciado desde el 14 al 20 de Febrero, en la capital soviética, con el presidente del Consejo Supremo nacional polaco, Bierut, el jefe del Gobierno provisional polaco, Osobkka-Morawski, y el comandante jefe de las fuerzas polacas, Zymierski. Fueron tratadas todas las cuestiones referentes a las relaciones ruso-polacas. Asistieron a las entrevistas el embajador soviético en Polonia, Lebedef, y el teniente general Chatilof, jefe de la misión militar soviética en Varsovia.—Efe

¡ESPAÑOL!

El Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares español es el más completo de los establecidos para favorecer a la familia.

No regatees tu cooperación cumpliendo fielmente las obligaciones que impone.